



路北区：老有所养 幸福晚年

本报讯 尊老敬老是我们的传统美德，让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿是我们的共同愿望。2024年，路北区积极应对人口老龄化，积极发展养老事业和养老产业，让老年人住得好，吃得香，为老年人打造幸福晚年生活。

走进路北区钓南楼社区居家养老服务中心，首先映入眼帘的就是优美整洁的环境。“功能完善、服务细化、配套齐全”是老人们对养老服务中心最中肯的评价。钓鱼台街道钓南楼社区居家养老服务中心是路北区深挖潜力、因地制宜补齐短板的典型代表，中心建设面积2370平方米，由幸福家园康养有限公司进行建设及运营。养老服务中心根据社区老年人服务需求，科学规划了社区老年食堂、嵌入式养老机构及多功能活动厅、康复训练室、棋牌室、书画室、助浴室、日间照料室等基础养老服务设施。其中，嵌入式的社区养老机构，配建养老床位34张，可为周边老年人提供就近的短期托养服务。

中午，在社区老年食堂内，8个菜、10多种主食已经做好迎接前来就餐的老人们。这里设置了40多台餐桌餐椅，可同时容纳200人以上就餐。路北区聚焦解决老年人“舌尖上难题”，针对60岁以上老年人专门配备了10至15元老年套餐，60岁以上老年人按照年龄梯度，单点菜品提供折优惠，十几块钱吃饱吃好，极大提升了老年人的幸福感。自2023年6月食堂运营以来，每天服务700人次。同时，通过“中心带站点”的助餐模式，配餐服务已延伸沁园春社区，花溪苑社区，西山社区等周边7个社区。

截至目前，路北区辖区内共13个镇街，依托养老服务中心科学布局老年食堂8个。接下来，路北区将继续扩大城市社区老年助餐点服务覆盖，持续创新推进农村老年助餐服务，传统孝老食堂，同时创新中心村食堂送餐、爱心邻里助餐等模式，力争今年实现有需求的村(居)互助孝老食堂全覆盖。(路北)



中午时分，众多老年人来到钓南楼社区老年食堂用餐。

资料片

路北区“大家读”朗诵专场温情启诵



本报讯 九九重阳，诗意悠扬。为大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，厚植尊老、敬老、爱老、助老的优良传统，近日，由路北区文化馆联合辖区内优秀文艺团队共同举办的

“‘双争’有我 诵读河北——路北区2024年‘大家读’朗诵专场”在路北剧场温情启诵，在诗歌的海洋中，人们共同感受中华传统文化的魅力。

朗诵会分为“暖暖重阳情”和“拳

拳爱国心”上下两篇。老师们声情并茂地朗诵了《岁月》《等我老了》等一首首歌颂亲情、感叹时光的经典诗歌，现场气氛暖意融融、一片祥和，他们用富有感染力的声音，将诗歌中的情感表达得淋漓尽致，让观众们仿佛置身于诗意的世界中。诗词联诵、合诵《秋天里的中国》、创意歌舞朗诵《中国心》等，从古代诗人的壮志豪情到现代诗人的爱国情怀，从歌颂祖国的壮丽山河到赞美祖国的辉煌成就，老师们的精彩朗诵或慷慨激昂，或深情婉转，用声音传递着对民族的无比自豪、对祖国的深沉热爱，对美好未来的坚定信念。

此次活动的成功举办，不仅为广大诗歌朗诵爱好者提供了一个展示自我的平台，也让更多的人了解中华文化内涵和传统习俗。通过群众喜闻乐见的方式，引导广大群众关注“银发脊梁”，提高对老年人的关爱意识，推动尊老爱老之风不断传承、发扬。(孙晓莹 杨文进)

图为活动现场。 王军 摄

共青团路北区委开展“红领巾爱祖国”少先队主题活动

本报讯 (记者 徐慧)为切实构建阶梯式成长激励体系，不断增强少先队员的光荣感和组织归属感，激发少先队员爱党爱国情感，近日，共青团路北区委组织路北区祥富小学开展“红领巾爱祖国”少先队主题活动。

首先举行新队员入队仪式。队旗飘扬，梦想起航。82名小学生佩戴上红领巾，成为光荣的少先队员。队旗下，队员们共同铭记这份荣耀与使命；队歌中，唱出队员们的朝气与期盼。在接下来的主题队日活动，祥富小学与祥富里社区签订《校社结对协议书》，正式成立祥富小学“红领巾志愿服务队”，加强了少先队组织建设，丰富了少先队员校外活动阵地。少先队员们不仅在课堂中学习艺术、增长知识，也可以通过志愿服务实践活动增强社会责任感，在星星火炬的照耀下，传递文明向善力量，弘扬社会主义核心价值观。同时，祥富小学少先队员们与“五老工作站”志愿者携手社区居民带来精彩的文艺汇演。红领巾小讲师宣讲爱国故事《三炸水门桥》、红领巾合唱团唱响《小鸟小鸟》《唐山等你来》、传统武术表演及诗歌朗诵，展现了多彩的校园活动；志愿者和社区居民用优美的舞姿，演绎了对新时代美好生活的向往。最后，主题队课走进了“林静讲堂”，倾听祥富里社区书记陈林静带来生动的“红领巾爱祖国”主题课。队课上，陈林静多次鼓励少先队员们要争做“最美社区小主人”，在社区积极参与丰富的少先队实践活动，希望少先队员们牢记红领巾的责任，肩负起时代赋予的使命，永远跟党走，奋进新时代。

下一步团区委将全面加强党、团、队一体化工作，落实好党赋予的全团带队光荣职责，团结、教育、引领路北区广大少先队员做共产主义事业的接班人，以少年之气勇立时代潮头，高举队旗跟党走，踔厉奋发谱新篇，为红领巾增添新时代的光彩。

路北区图书馆举办“做你世界的光”关爱视障儿童活动

本报讯 每年的10月15日为“国际盲人节”。为了让人们更多地关注、关爱视障群体，近日，路北区图书馆前往市特殊教育学校举办“做你世界的光”2024年国际盲人节活动，将更多的温暖、关爱和支持传递给视障儿童。

图书馆的驿动书房装载着精选书籍来到了唐山市特殊教育学校。为了让有视力障碍的学生能尽情阅读、畅游书海，驿动书房特别准备了适合视障儿童阅读的多类盲文书籍。学生们依次前往书车参观挑选好自己心仪的书籍，回到操场上沉浸阅读、共享书香。同时，馆员还为视障儿童播放可听读物，现场氛围愉快而热烈，充分丰富孩子们的精神文化世界。

活动现场既有琳琅满目的书籍，又有充满益智趣味的游戏。互动游戏“黑箱猜物”受到了孩子们的喜爱。馆员事先准备了许许多多不同形状、质地和功能的物品，如水果、文具、生活用品等，放入箱子中供盲人学生触摸猜测，这个环节考验着大家的触觉和判断力，也激发了他们的好奇心和想象力。黑暗无法阻挡他们对美的追求，困难无法削弱他们对生活的热爱。现场还进行了聆听声音游戏，通过播放不同的环境、动物声音，让视障儿童辨别发声来源，培养他们对声音的辨识能力。

路北区图书馆以实际行动关注视障群体的特殊需求，通过多样的活动形式，让盲人朋友们感受到来自社会的温暖，增强了视障群体的凝聚力和向心力。(李紫薇 杨文进)

路北区图书馆以实际行动关注视障群体的特殊需求，通过多样的活动形式，让盲人朋友们感受到来自社会的温暖，增强了视障群体的凝聚力和向心力。(李紫薇 杨文进)

路北区图书馆以实际行动关注视障群体的特殊需求，通过多样的活动形式，让盲人朋友们感受到来自社会的温暖，增强了视障群体的凝聚力和向心力。(李紫薇 杨文进)

